



Свято-Троицкий храм ст. Казанской Тихорецкой епархии
Выпускается по благословению Преосвященнейшего Стефана,
епископа Тихорецкого и Кореновского

21 сентября - Рождество Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии



Ныне мы празднуем Рождество Божией Матери. Родители Ее Иоаким и Анна были людьми праведными и богобоязненными. Они были знатного происхождения, ибо происходили из дома Давида. Хотя они были и благочестивы, тем не менее они были очень несчастны, потому что не имели детей. Как вам известно, это бесчадие считалось великим пороком в народе иудейском у иудейских супружеских пар. И вот дожили до глубокой старости эти благочестивые, ни в чем не повинные родители; они усердно молились Святому Духу, чтобы Господь даровал им детище. Когда однажды святой Иоаким пожелал принести жертву на алтарь, то первосвященник отказал ему в этом. Он ему сказал: «Ты недостоин, чтобы твоя жертва была на алтаре: ты бесчаден... У тебя, вероятно, есть какой-нибудь тайный порок...». И тут один молодой человек сделал ему упрек: «Чего ты идешь с жертвою? Разве ты не знаешь, что твоя жертва неугодна Богу?»

Праведный Иоаким вскоре ушел в пустыню и горько плакал; а святая праведная Анна тоже плакала и о своем муже, и о себе. Она завидовала птицам и зверям: «Птицы и звери и те счастливее меня: они имеют детенышей, а я не имею детища и должна терпеть великое поношение». И вот за веру, терпение Господь возвестил им великую радость: у них родилась дочь, которая сподобилась быть Матерью Самого Господа Бога Спасителя Иисуса Христа.

Да, великие скорби несли богоотцы Иоаким и Анна. Но, братья, кто из нас может сказать, что и его жизнь проходит без скорбей и страданий? Мир полон скорбей, страданий!.. Неожиданная смерть похищает близких нам, люди страдают, и страдания постоянно подстерегают нас. Все взывает к нам, что не здесь наша жизнь, а там, на Небе, здесь только призраки, приготовление к вечности; здесь мы должны готовиться к будущей жизни, должны стараться очищать свою душу от всего дурного, должны воспитывать самих себя и должны беречь себя от дурной среды и, готовясь, как добрый воин на битву, молиться и всегда помнить, что здесь – начало, там – конец, здесь – посев, там – жатва! Здесь время страданий, борьбы с грехом – там время отдыха! Так взывает Господь Бог, так учит нас жить Христос в Евангелии.

К сожалению, как много теперь находится людей, которые смотрят на жизнь с другой стороны, говорят: «Жизнь дана на радость, на наслаждения: бери от нее как можно больше!..». Так сами они стараются жить и так учат других жить. Но всмотритесь, сама жизнь

показывает, что она дает не одни радости, а и страдания. И чем больше люди стремятся к радостям и наслаждениям, тем более и более скорби постигают их. И вот в их душе зарождается ненависть, злоба, проклятие... Они тяготятся своею жизнью и часто прекращают ее; и после временного ада, который они сами себе устраивали здесь, на земле, переходят в вечный ад.

Но не так учит жить и смотреть на жизнь Иисус Христос. Он говорит: кто хочет быть Моим последователем, тот должен взять свой крест и нести свое бремя, то есть нести все скорби и страдания. Ведь страдания здесь необходимы для будущей вечной жизни. Здесь страдания временные, а там – Господь, и вечность, и покой: там получит такой и свет, и радость молитвами Божией Матери.

Митр. Трифон (Туркестанов)

Почему девственная Матерь родилась от бесплодной? ... Когда надлежало родиться Богородице Деве от Анны, природа не осмелилась плодоносить прежде благодати, но пребывала бесплодной, пока благодать не произрастила плода. Ведь надлежало, чтобы родилась первородной Та, Которая родит Рожденного прежде всякой твари, Которым все стоит.

Прп. Иоанн Дамаскин

Божья Матерь, пламенея любовью к роду человеческому и желая благотворить людям, имеет и силы и средства даровать людям спасение. Она еще в сей жизни снискала такую благодать, которой никто из земнородных не удостаивался еще в сей жизни – на земле послуживши высочайшей тайне воплощения Бога-Слова... Но ныне Она предстоит одесную Самому Царю Славы, во славе небесной. Посему, как Матерь Господа и как ближайшая представительница с Богом Всемогущим всегда может и сильна споспешествовать нам в деле нашего спасения.

Прот. Лев Левшин

О молитве

Молитвы делятся на славословные, благодарственные и просительные.

На первом месте стоит молитва славословная, когда славим Бога и величаем Его за Его совершенства подобно небесным ангелам. Тогда человек совсем не думает о себе и о своих потребностях, но весь свой духовный взгляд устремляет к Богу.

Благодарственная молитва есть потребность человеческой души, которая ощущает Божественную заботу о себе. В ней человек признает Бога за своего добродетеля и, не ища ничего больше для себя, выражает перед Богом свои чувства благодарности за полученные милости. Христос похвалил самарянина, который вернулся благодарить за исцеление и выразил порицание его друзьям, которые это не сделали (Лк. 17:12-19). «*О всем благодарите: сия бо есть воля Божия о Христе Иисусе в вас*», пишет апостол Павел (1Фес. 5:18).

Просительная молитва отличается от первых двух молитв тем, что в ней человек просит нечто у Бога.

Молятся часто не только из чистой любви к Богу, но и в ожидании блага, которое надеются получить от Него. Но и эта молитва угодна Богу и очень полезна человеку, возвышая его дух к Богу. Молясь такой молитвой, человек ощущает свою зависимость от Бога и укрепляет свою надежду на Него. Этим учится просить помощь от всемогущего Бога, от человека или своего разума и силы. Господь заповедал, чтобы мы обращались к Нему не только с славословием или благодарностью, но и с просьбой о наших потребностях: «*ищите, и обрящите*» (Мф. 7:7); «*Доселе не просистеничесоже во Имя Мое: просите, и примете, да радость ваша исполнена будет*» (Ин. 16:24). Сам Господь дал нам образец частной молитвы, и Он сам молился такой молитвой к Богу Отцу...

Молитва должна всегда заканчиваться преданием себя воле Божией.

Свт. Иоанн (Максимович)

Вы – свет мира

«Зажегши свечу, не ставят ее под сосудом,
но на подсвечнике, и светит всем в доме» (Мф. 5:15)

Слово Божие неоднократно учит нас служить светом для мира. «Вы свет мира», – говорит Иисус Своим ученикам, и «Я свет миру», – говорит Он про Себя; «светилам мира» (Флп. 2:15) уподобляет и ап. Павел братьев своих во Христе. Но это общее для всех правило обозначается еще точнее и определенное в выше изложенном тексте: «и светит всем в доме». Первые и важнейшие наши обязанности относятся к самым близким нашим братьям, к домашним нашим, и мы должны прежде всего светить им.

Люди нередко гнушаются такой ограниченной деятельностью, которую они считают слишком мелкою и ничтожною. Они ищут славы и блеска, хотят быть маяком, светящим далеко над морем житейским, или ярким светилом, спасающим легионы погибающих братьев. Они презирают скромную долю светильника, который горит в убогом уголке и освещает своим слабым светом темного труженика. Напрасно пренебрегают они этим слабым светом. Неужели же Рука помохи, протянутая незаметно нашей меньшей братии, или слово утешения, сказанное у одра умирающего, озаряющее последним лучом его земные страдания, не стоят всей этой громкой славы, за которой они гонятся?

Многие воображают, что плоды христианской веры должны быть расточаемы далеко за пределы семейного круга. Напротив, тут-то мы и найдем им настояще применение.

Вспомните, что Марфа среди своих житейских забот, пришла также к ногам Иисуса, Которого уже слушала Мария.

Каждый должен в своем ближайшем кругу, как бы скромен он ни был, найти применение тем христианским добродетелям, которые отличают хорошего семьянина, любящую мать, покорных детей. Они украшают семейную жизнь, сглаживая все неровности земного пути и проливая на все окружающее тот ясный свет, который «светит всем в доме». Он согревает всех, потому что источник его есть любовь, исходящая от Самого Бога.

*День за днем. Дневник неизвестного православного священника.
(С сайта https://azbyka.ru/otechnik/prochee/den-za-dnem/08_)*

Нива духовная

Глядя в зеркало Святого Писания, видим святость Божию, как свет, не причастный никакой тьме: «Бог есть свет, и нет в Нем никакой тьмы» (1 Ин. 1,5). Так подобает и христианам – поступать, как чадам света (Еф. 5,8); как чадам Божиим, заботиться о святой жизни, очищать себя «от всякой скверны плоти и духа, совершая святыню в страхе Божием» (2 Кор. 7,1), «ибо призвал нас Бог не к нечистоте, но к святости» (1 Сол. 4, 7). Святость же не только в том, чтобы хранить себя от скверны, блуда и нечистоты, но и от корысти, зависти, гордости, тщеславия и прочего зла, как учит святой Златоуст.

Свт. Тихон Задонский

Каждый христианин должен находить для себя закон, обязанность и побуждение непременно сделаться святым. Если же вы живете без старания и без надежды быть святыми – вы христиане лишь по имени, а не по существу, а без святости никто не увидит Господа, то есть не достигнет вечного блаженства... Верно слово, что Христос Иисус пришел в мир спасти грешников (1Тим.1:15). Но мы обманываемся, если думаем, что спасемся, оставаясь грешниками. Спасает Христос грешников тем, что дает им средство сделаться святыми.

Свт. Филарет Московский

Душа, ты дочь света, поэтому избегай тьмы... Если одежды твои нечисты, можно омыть их слезами.

Прп. Ефрем Сирин

27 сентября – Воздвижение Честного и Животворящего Креста Господня



В сей день празднуются два события, связанные с Честным Крестом Христовым: первое – это обретение Честного Креста на Голгофе и второе – это возвращение Честного Креста из Персии в Иерусалим. Некий старый еврей по имени Иуда – единственный из всех – знал место, где находился Крест. Царица Елена застала его открыть тайну, и он объявил, что Крест зарыт под храмом Венеры, воздвигнутом на Голгофе императором Адрианом. По приказу царицы сие идольское капище было разрушено, причем воины, копавшие вглубь, нашли три креста. Царица была в недоумении, как распознать Крест Христов. Но как раз в ту пору мимо проходила похоронная процессия. Тогда патриарх Макарий повелел возлагать на покойника обретенные кресты один за другим. Когда возложили на него сначала первый, а затем второй крест, мертвец лежал недвижимо. Но когда был возложен третий крест, умерший ожил. По сему и узнали, что это – Честной и Животворящий Крест Христов. Потом возложили его и на некую болящую женщину, и она выздоровела.

После этого патриарх поднял Крест ввысь, чтобы увидел его весь народ, – и все люди со слезами воспевали: «Господи, помилуй!» Царица Елена сделала серебряный ковчег и поместила в него Честной Крест.

Спустя три века царь Хозрой, завоевав Иерусалим, увел множество людей в рабство и унес Крест Господень в Персию. В Персии Крест пребывал 14 лет. Греческий царь Ираклий, победив Хозроя в 628 году, со славою возвратил Крест в Иерусалим. Входя в город, царь Ираклий нес Крест на своих плечах. Но внезапно царь остановился и не мог ни шагу ступить далее. Патриарх Захария увидел Ангела, препятствовавшего царю идти под Крестом в роскошной императорской порфирие, да еще по тому же самому пути, по которому Господь шел босым и униженным. О сем видении патриарх объявил царю. Тогда царь снял порфириу и драгоценную обувь и – в бедной одежде и босой – взял Крест, вознес его на Голгофу и положил в храм Воскресения – к отраде и утешению всего христианского мира.

Свт. Николай Сербский

Когда соберемся отходить ко сну, не забудем перекреститься, взять свой нательный крестик и поцеловать его. Когда мы хотя бы в последнюю минуту уходящего дня сделаем это крошечное дело человеческой любви, пусть на память нам придет все, что Господь сделал для нас. Тогда и в наших сердцах будет возрастать ответная любовь и появится желание что-то делать для Бога, для спасения своей души и для того, чтобы воля Божья всегда совершалась в нашей жизни.

Архим. Мелхиседек (Артюхин)

У подножия Креста

«Итак, как Христос пострадал за нас плотию, то и вы вооружитесь тою же мыслию» (1Пет. 4:1)

Все мы страдаем, и часто тот страдает всего более, кто менее это выказывает. Одному Богу известны некоторые скорби. Только в Священном Писании находим мы слова утешения, вне Бога ничто не может нас успокоить.

У подножия Креста всякая скорбь меняет свой образ, освещается, как бы преображается, соразмерно с нашей верою. У Креста сосредоточены все страдания и в нем все они получают объяснение и смысл. Скорбь наша теряет всякую горечь при одной мысли о том, что она приближает нас ко Христу и тем самым некоторым образом уподобляет нас Ему.

В минуту самого жгучего горя, самого мрачного уныния нас может утешить лишь одно: страдания не миновали Самого Христа. Он нес наш крест на Себе прежде нас. И крестом этим Он нас к Себе призывает. «Вооружившись тою же мыслию», мы будем принадлежать Ему всецело!

*День за днем. Дневник неизвестного православного священника.
(С сайта https://azbyka.ru/otechnik/prochee/den-za-dnem/08_)*

Притча

Один человек на жизненном пути взбирался на высокую гору и роптал на свой крест, тогда явился ему Ангел и привел его на такое место, где было множество крестов; он начал выбирать себе крест, – и что же? Один крест, на который он бросил свой взор, был замечательной красоты, да тяжел; другой тяжел и режет плечи... Так наконец перепробовал все кресты, и ни один не подошел ему; наконец в уголке увидел скромный, из дерева сделанный крест и говорит: «Вот этот по мне, точно по мерке сделан для меня». И вот Ангел ему тогда сказал: «Безумец, это и есть тот крест, на который ты роптал, это тот крест, который дан тебе Богом».

30 сентября – память мцц. Веры, Надежды, Любви и матери их Софии

Сорвется лист последний сентября,
Как с дерева слетают тихо листья.
На этом дне мы остановим взгляд,
Чтобы святым любимым помолиться,
Чьи имена мы часто говорим,
Любовь и Вера с нами в нашем сердце,
Сестра Надежда нам звездой горит,
Их мать София – мудрость – всем известно.

Кто их с рожденья носит имена,
С Днем Ангела сегодня поздравляем.
Желаем им, чтоб жизнь была полна,
Как чаша, что наполнена до края.
Пусть Вера душу греет, бережет.
Любовь сердца вовек не покидает.
Надежда с ними об руку идет,
София-мать, как дочек не оставит.



В чем мудрость? –
В жизни с верой и в любви,
С надеждой в то, что Бог нас не оставит.
Так жить, Всеышний, нас благослови.
Хоть этот путь, как розы, что с шипами.

Святые девы не предали Путь.
И мать София им не запретила.
Они познали сердцем Жизни суть,
Познали, Чья сильнее смерти сила.

Святых пример пусть силы укрепит,-
Не отступать от православной веры.
Жить так, как Бог в Писании велит.
Как мать София с дочками сумела.

*Татьяна Иволга (Горошевская)
<https://www.chitalnya.ru/work/3166327/>*

Нива духовная

Видишь блаженство человеческое? Но знай точно, возлюбленный, что все это блаженство губит человек, когда является неблагодарным Богу и беззаконует, и становится он ниже и несчастнее всякой твари. Берегись же греха, как ядовитого змея, да не лишит он тебя христианского блаженства и не ввергнет в несчастное состояние!

Свт. Тихон Задонский

Электронную версию «Троицкого листка» можно найти на сайте нашего храма:
<http://kazankahram.cerkov.ru> и на сайте Кавказского благочиния: <http://kavkaz.blagochin.ru>

Редактор: прот. Кассиан Кравцов Верстка и печать: С. Мялова

Уважаемые прихожане! Наша газета содержит изображения православных икон,
поэтому убедительно просим не использовать листки в хозяйственных нуждах

